Príklady dobrej praxe zo školských knižníc

METODICKÝ LIST PODUJATIA ZAMERANÉHO NA PODPORU ZVYŠOVANIA ÚROVNE ČITATEĽSKEJ GRAMOTNOSTI A KULTÚRY ČÍTANIA
ZAHRAJME SI ROZPRÁVKU O REPKE
Cieľ podujatia
Čítanie s porozumením
Cieľová skupina (vek žiakov) 
6 – 7 rokov
Popis podujatia
Na začiatku aktivity pustíme žiakom pripravenú powerpointovú prezentáciu rozprávky O repke. Potom žiaci (druháci jednotlivo alebo spoločne, prváci spoločne so školskou knihovníčkou) postupne čítajú celú rozprávku O repke. Následne vyberieme žiakov – hercov pre jednotlivé postavy (napr. slnko, repku, dedka, babku, vnučka, psíka, mačku, myš). Každému hercovi dáme na hlavu príslušnú škrabošku. Herci sa postavia do rohu školskej knižnice. Školská knihovníčka opäť prečíta celý text uvedenej rozprávky. Po prečítaní si najskôr zavolá slnko, repku a dedka na opačnú stranu, kde sa bude odohrávať dej.
Priebeh scénky:

1. scéna: „Dedko repu zasadil, na medzu sa posadil.“
Repka si čupne, slnko sa postaví za ňu a rukami naznačuje, že na repku svieti lúčmi. Dedko občas poleje repku a sadne si na stoličku – medzu. 
2. scéna: „Pozrite sa! Táto repka prerástla už nášho dedka! Vytiahnuť ju nemôže, ktože mu s ňou pomôže?“
Repka pomaly rastie, rastie až sa úplne postaví. Dedko si stane oproti nej a skúša ju ťahať jemne za ruky.
3. scénka: „Kde si babka, pomôcť treba, vytiahnuť sa repka nedá! Ťahajú už pekne spolu – ani hore, ani dolu.“
Príde babka a chytí dedka za pás. Jemne ťahajú repku.
4. scénka: „Poď sem, vnučka, pomôcť treba, vytiahnuť sa repka nedá! Beží vnučka, ťahá, myká, chýba im však pomoc psíka.“
Príde vnučka, chytí babku za pás a ťahajú spolu. Zavolajú psíka.
5. scénka: „Ten už beží. Chytí vnučku, vnučka babku, babka dedka... Ťahajú, no naša repka vôbec neposlúcha dedka.“

Všetci sa chytia za pás.
6. scénka: “Psíček volá mačičku: Poď, pomôžeš mi trošičku! Ťahajú už pekne spolu – ani hore, ani dolu.“

Príde mačička, chytí psíka za pás.
7. scénka: „Mačke radí bystrý psík: Dobre ma chyť za chvostík! Ja zas vnučku za sukničku, vnučka babku za mašličku.“

Stále sa všetci držia za pás a ťahajú. Príde myška.

8. scénka: „Ťahajú a páni moji, už za nimi myška stojí!“
Myška chytí za pás mačku a ťahajú.

9. scénka: „Len raz mykne dlhý rad, už je dedko, už je rád. Bum! a kopŕc! Už je von, repa veľká ako dom.“
Nakoniec si všetci za sebou sadnú na zem a repka si kľakne.
Použitý materiál v rámci podujatia
Naskenované obrázky z knihy s textom, upravené v skicári, masky pre žiakov (škrabošky) vyrobené z papierových tanierov (dedko – prilepiť čierny klobúk, babka – na hlavu šatku, vnučka – dolepiť vlasy z prúžkov papiera, pes, mačka a myš – dolepiť uši – všetky škrabošky namaľovať, repka – namaľovať na červeno a dolepiť zelené lístky, slnko – dolepiť žlté lúče) – uviažeme klobúkovú gumu, aby sa dali dať na tvár, krhlička (bez vody).
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